
令和４年第２回教育委員会議定例会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  令和４年３月７日（月） 

           午前９時００分開会 午前１０時４８分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町役場 多目的ホール 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 片 岡 辰 三 

           ２番 委 員 越 湖 明 美  

           ３番 委 員 大 橋 理 絵                       

４番 委 員 巻   礼 子 

４．欠 席 委 員  １番 委 員 下 田 伸 一 

５．事務局出席者  学校教育課長 前 原 功 治 

           町民学習課長 芳 賀 善 範 

           こども未来課長兼幼児センター長 淵 野 伸 隆 

           学校給食センター長 富 永   匡 

           学校教育課総務係長 工 藤 亜津子 

６．会議録署名委員  ２番 委 員 越 湖 明 美  

７．議     件 

会議録署名委員の指名について 

教育長の報告 

報告第１号 ニセコ町会計年度任用職員の退職について 

報告第２号 令和４年度（2022 年度）ニセコ町教育費予算（案）の内示につ 

いて 

報告第３号 新型コロナウイルス感染症対策のための一斉臨時休業期間等に 

おける町立学校職員の在宅勤務実施要領の一部改正について 

報告第４号 ニセコ町休日部活動の地域移行検討協議会設置要綱の制定につ 

いて 

報告第５号 交通事故の報告について 

報告第６号 区域外就学に対する承諾について 

報告第７号 区域外就学に対する同意について 

報告第８号 学校指定変更申立てによる決定について 

議案第１号 町内校長の人事内申について 

議案第２号 令和４年度（2022 年度）教育行政執行方針について 

議案第３号 ニセコ町学習交流センターの設置及び管理に関する条例の一部 

改正について 

 

 



８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第２回教育委員会議定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第１２条第５項の規定により、「２番 越湖委員」を指名いたします。 

次に「日程第２ 教育長の報告」について、私から説明いたします。 

・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

大橋委員：ニセコ高校の推薦入試が５名ということですが、例年の状況はいかがですか。 

教育長：ニセコ高校の推薦入試は今年初めて実施しました。他の学校で実施しても受験者 

がいなかったということもあるようなので、この人数規模の学校で５名は多いと 

思います。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３ 報告第１号 ニセコ町会計年度任用職員の退職について」を議題とい

たします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、各課長等が内容説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第４ 報告第２号 令和４年度ニセコ町教育費予算（案）の内示について」 

を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ内容説明、各課長等補足説明・・・ 

教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

越湖委員：町民学習課で、リフト券の使用料が減額された理由は何ですか。 

町民学習課長：令和３年度はコロナ対策の関係で増額となっていますが、令和４年度は通 

常に戻ることを前提として積算したので、金額としては減ることになります。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第５ 報告第３号 新型コロナウイルス感染症対策のための一斉臨時休業期 

間等における町立学校職員の在宅勤務実施要領の一部改正について」を議題といたし 

ます。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 



教育長：「報告第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第６ 報告第４号 ニセコ町休日部活動の地域移行検討協議会設置要綱の制 

定について」を議題といたします。 

説明をお願いします。 

・・・町民学習課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第４号」の説明が終わりました。 

    それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第７ 報告第５号 交通事故の報告について」、「日程第８ 報告第６号 区 

域外就学に対する承諾について」、「日程第９ 報告第７号 区域外就学に対する同

意について」、「日程第１０ 報告第８号 学校指定変更申立てによる決定につい

て」、「日程第１１ 議案第１号 町内校長の人事内申について」の５件は、個人情

報の取扱にかかわる内容であることから、今回の教育委員会議での議事を「秘密会」

とすることを発議いたします。 

本件について、討論を行います。 

反対、または賛成の討論はありますか。 

・・・討論なしの声・・・ 

それでは採決いたします。 

「日程第７ 報告第５号 交通事故の報告について」から「日程第１１ 議案第１

号 町内校長の人事内申について」の５件は、「秘密会」とすることにご異議あり

ませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

異議なしと認めます。よって、会議規則第６条の規定により、「報告第５号」から 

「議案第１号」の議事は、「秘密会」とすることに決しました。 

 

・・・秘密会審議中・・・ 

 

教育長：これで「秘密会」の議事は終わりましたので、これより議事は公開とします。 

 

教育長：「日程第１２ 議案第２号 令和４年度教育行政執行方針について」の件を議題と

いたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、教育長が内容説明・・・ 



教育長：「議案第２号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

巻委員：ＩＣＴの関係で、学級で使用する学習支援システムとは、全学級で使うシステム 

を導入するということですか。 

学校教育課長：先生達が子ども達の画面を自分の画面で見たり管理できる、チエルという 

システムです。 

巻委員：子どもたちが何かの教材が使えるということではなく、どちらかと言うと先生達 

の物ですか。 

学校教育課長：教室や家庭学習をしている時のやりとりをするのに、効率化を図るシステ 

ムです。教材はこれまでもクラスルーム等で担保できています。現在はＰＣを開 

いて授業をしていますが、それ以外に勝手に画面を動かしたりする場面において 

は、全くノーコントロールな状況になっています。このシステムを入れると、画 

面ロックや先生のタイミングで使わせることができるので、円滑に使っていくた 

めには必要なシステムということで、先生達にも見ていただいて決めた経過があ 

ります。 

巻委員：タブレットを見ているつもりでも、違う画面を開いている子もいるので、そこを

教員がチェックできるということで、良いと思います。 

教育長：個々の進捗状況がわからなかったりするので、教員が個別のアドバイスにも活か 

せるかと思います。 

越湖委員：有島記念館を郷土資料館としての機能充実に取り組むということで、めん羊舎 

の老朽化に伴い、資料館として昔のおもちゃ等を展示したりできれば、という話 

を以前されたかと思いますが、そのことも含めた内容ですか。 

教育長：雪害の保険で修繕をして、農機具等を展示してうまく活用しようと考えています。 

町民学習課長：郷土資料館のような利用の仕方をしようと考えていまして、今回雪害で屋 

根や柱や階段を修繕しましたが、原状復帰しかできていません。他の部分につい 

ては、何年か前に有島地区の住民の方から、今ある建物をそのまま使うというこ 

とでご意見をいただいていますので、こちらとしても、経費をかけずに自分たち 

ができる範囲で、誰が使っていて、いつ製造されて、どのような使い方をしたか 

がわかる物を集めて、ニセコの歴史を振り返る展示施設として取り込めるのでは 

ないかということで、進めているところです。 

越湖委員：そのような話を地区の方と話をされましたか。 

町民学習課長：地区懇談会を何年か前に開催していて、その時にはいろいろなご意見をお 

持ちの方がいらっしゃいました。そこを調整する中で、現状を維持しながら、ふ 

さわしくないものはやらずに、地区に馴染んだもので進めるのが良いのではない 

かということです。夏期間のみではありますが、郷土資料館のようなものが良い 

のではないかということになりました。展示も自分たちで全て考えるので、ある 

程度のイメージはありますが、実際に準備を進める中で、最終的に今年整備でき 

るのかはっきりしない状況です。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第１２ 議案第２号 令和４年度教育行政執行方針について」は、提案のと 



おりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第２号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第１３ 議案第３号 ニセコ町学習交流センターの設置及び管理に関する条 

例の一部改正について」を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・町民学習課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第１３ 議案第３号 ニセコ町学習交流センターの設置及び管理に関する 

条例の一部改正について」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第３号」は、原案のとおり決しました 

 

教育長：その他、説明・協議事項はありませんか。 

・・・なしの声・・・ 

  

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

・・・学校教育課総務係長から今後の日程の説明・・・ 

 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

・・・なしの声・・・ 

 

教育長：ないようですので、以上で、第２回教育委員会議定例会を終了いたします。 

ご苦労様でした。 


